



Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип Фонд за научноистражувачка работа



Проект: „Општинските обврзници како алтернативен извор за финансирање и ефикасно менаџирање со прибраните средства за локален економски развој со посебен осврт на општина Штип“

Раководител:

Проф. д-р Ристо Фотов

Истражувачи:

Проф. д-р Трајко Мицески

Доц. д-р Марија Гогова Самоников

Доц. д-р Илија Груевски

Асс. д-р Елена Веселинова

Помлад истражувач:

Дипл. Бизнис информатичар Ристо Биновски



Предмет на истражување во овој проект се општинските обврзници како алтернативен начин за финансирање на проектите на општините за поддршка на локалниот економски развој. Во проектот ќе се опфати и ефикасното менаџирање со прибраните средства за оптимизирање на очекуваните резултати. Посебен осврт ќе се даде на состојбите и можностите за искористување на општинските обврзници во општина Штип.

Целта на проектот е да се покаже како да се обезбедат дополнителни финансиски средства за финансирање на проектите во општина Штип со кои ќе се обезбедат и повеќекратни бенефиции за неколку клучни групи стејкхолдери во ова окружување.

За остварување на целта ќе се користи посебна **методологија** и истражувачки план со временски определена рамка.

Придобивките на овој проект ќе овозможат интензивирање на локалниот економски развој, а целокупниот процес на финансирање со вакви инструменти и менаџирање на средствата за поддршка на рентабилни проекти, односно проектот од јавен карактер може да послужи како бенчмарк и за други општини во Р. Македонија и земјите во регионот. На овој начин, ефектите од алтернативното искористување на изворите на финансирање и нивната соодветна примена би се прошириле на ниво на национална, односно регионална економија.

Сознанијата и резултатите од овој проект ќе бидат презентирани на меѓународни конференции, како и во меѓународни списанија и публикации.

Истражувачкиот план ќе биде поделен во **три фази со две временски единици**.

Првата година ќе биде посветена на анализа на општинската обврзница како инструмент за финансирање и процесот на емисија:

Теоретско-апликативен дел: објаснување на целта на истражувањето; образложување на предметот на истражувањето; определување на временска рамка за одвивање на активностите; определување таргетна група; извори и обем на податоци и публикации за анализа и компарација; определување начини на прибирање на податоците; контрола и проверка на собраните информации.

Техничкиот дел: припрема на структурирани интервјуа со таргетираните испитаници; постапки и документација за емисија на општински обврзници; упатства, правила и насоки од Комисијата за хартии од вредност и Централниот депозитар за хартии од вредност; проценка на висина на купонски каматни стапки; проценка на трошоци за емисија; симулација на емисија на општинска обврзница; определување на потребни ресурси, техничка опрема и слично.

Организационен дел: консултации со ангажираните кадри во истражувањето; теренска организација и приодот во истражувањето; рокови за извршување на одделните фази, етапи и операции.

Втората година ќе биде посветена на употребата на прибраните средства од емисијата на општински обврзници:

Апликативниот дел: определување на временска рамка за одвивање на активностите; определување на потенцијалните инвеститори; извори и обем на податоци и публикации за анализа и компарација; определување начини на прибирање на податоците; контрола и проверка на собраните информации.

Техничкиот дел: припрема на структурирани интервјуа со таргетираните испитаници; постапки и документација за потенцијалните инвеститори; постапки и документација за избор и финансирање на проекти со општински обврзници; оценка на рентабилноста на проектите и нивниот карактер на јавно добро; определување на потребни ресурси, техничка опрема и слично.

Организационен дел: консултации со ангажираните кадри во истражувањето; теренска организација и приодот во истражувањето; рокови за извршување на одделните фази, етапи и операции.

